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ЗБЕРЕЖЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗДОРОВ’Я КЕРІВНОЇ 

ЛАНКИ ПРАВООХОРОНЦІВ – ОБОВ’ЯЗКОВА ПЕРЕДУМОВА 
ЕФЕКТИВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Психологічне здоров‘я людини – це наявність в її психіці активних 
і пасивних залежних патернів, що постійно генерують позитивний 
психоенергетичний потенціал, який забезпечує усвідомлене позитивне 
сприйняття навколишнього світу, гармонію з ним і з собою, особистісний 
оптимізм та задоволення від життя. Саме психологічне здоров‘я людини є 
необхідною умовою її ефективної діяльності загалом і професійної 
зокрема. Останнім часом констатується різке погіршення здоров‘я 
населення України. Не є виключенням працівники ОВС. Стан здоров‘я як 
фізичного, так і психологічного більшості представників міліції не 
відповідає професійним вимогам, стає перешкодою на шляху реалізації 
їхніх здібностей та можливостей. У зв‘язку з цим постали нові проблеми 
психологічного забезпечення збереження і зміцнення здоров‘я 
працівників ОВС, що сприятиме удосконаленню загального та 
професійного розвитку.  

Сьогодення в усіх його проявах сприяє поширенню 
людиноцентриських поглядів, що презентують людину-особистість як 
неповторну цінність. Пріоритетності набуває збереження здоров‘я 
людини в усіх його проявах. В системі ОВС однією з головних умов, 
спрямованих на досягнення даної мети є особистість керівника. Саме він 
бере безпосередню участь у формуванні мотивації збереження здоров‘я в 
умовах чітко регламентованих законом. Повсякденна професійна 
діяльність працівника ОВС знаходиться під впливом різнобічної й 
тривалої дії несприятливих соціальних, психологічних, економічних та 
інших чинників, що зумовлює виникнення високої нервово-психічної 
напруги. Це, в свою чергу, сприяє розвитку негативних проявів поведінки, 
що відображаються і на професійній діяльності.  

Сучасна наука містить наступні характеристики щодо оцінки 
психологічного здоров‘я керівника ОВС: розвиток корисних знань і 
навичок; позитивне ставлення до фахової праці; наявність позитивно 
орієнтованих життєвих планів; прояви колективізму; адекватне ставлення 
до впливів вищого керівництва; критичність, здатність правильно 
оцінювати інших; самокритичність, самоконтроль, самоаналіз; здатність 
до співпраці; зовнішня культура поведінки тощо. 
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Психологічне здоров‘я значною мірою зумовлює потреби людини, 
психологічні установки, життєві цілі, що визначають її мотивацію. Одним 
із завдань керівника ОВС є збереження і розвиток мотивації до зміцнення 
як власного психологічного здоров‘я, так і психологічного здоров‘я 
підлеглих, підвищення психологічної підготовленості – суттєвої умови 
покращення якості життя та праці, виконання поставлених завдань, 
реалізації ідей та рішень. Втілення в життя цього завдання буде сприяти 
виробленню у кожного керівника міліції потреби до пізнання сутності 
психологічного здоров‘я. Результативність зазначеного пізнання буде 
належною лише за умови дотримання наступних психологічних умов:  

- стимулювання самопізнання, формування адекватної самооцінки 
та позитивного самосприйняття керівників ОВС;  

- подолання психологічних захистів та бар‘єрів, зменшення 
симптомів тривожності; формування системи знань, умінь, навичок як 
базису для розвитку мотивації збереження здоров‘я у керівників ОВС;  

- формування системи переконань і ціннісних орієнтацій у 
керівників ОВС стосовно здорового способу життя;  

- сприяння самоактуалізації як основній передумові розвитку 
мотивації збереження здоров‘я у керівників ОВС. 

Запропоновані психологічні умови спрямовані на розвиток 
мотивації збереження психологічного здоров‘я у керівного складу ОВС: 
розширює їх уявлення про свої можливості, що спонукає до розкриття 
творчого потенціалу особистості; зникають (або ж зменшуються) 
симптоми тривожності; формується система переконань і ціннісних 
орієнтацій; з‘являється впевненість у власній позиції, бажання покращити 
своє здоров‘я, зміцнити духовні і фізичні сили.  
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ЗАГАЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ РЕАЛІЗАЦІЇ ПСИХОЛОГІЧНИХ 

ЧИННИКІВ ОПЕРАТИВНОГО СПІЛКУВАННЯ 
Існує немало чинників, які сприяють виникненню симпатії між 

особами, що спілкуються: у розмові треба все ж таки виявляти щиру 
зацікавленість співрозмовником, частіше називати його на ім'я; бажано 
частіше посміхатися, бо, як говорить старовинне китайське прислів'я, 
«людина, що не має посмішки на обличчі, не повинна відкривати своєї 
крамниці»; необхідно заводити розмову на теми, що цікавлять 
співрозмовника; а це принцип комунікабельності; слід давати людині 


